

习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日，国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安，就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示，得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒，我和夫人彭丽媛谨向你和

埃米奈女士表示诚挚的慰问，望你们早日康复。中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展，愿同埃尔多安总统先生一道努力，推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。

认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

从15个到97个

——自治区政协委员按界别联系社会组织工作综述

本报记者 张倩 张红霞

2021年9月8日至9日，自治区政协社会和法制委员会组织部分政协委员开展“《中华人民共和国律师法》贯彻落实情况”民主监督专题调研。经过深入调研，委员们就律师“会见难、阅卷难、取证难”等问题精准建言。最终，建议被采纳到《关于依法保障律师调查取证权实施办法（试行）》中，于当年11月印发实施。

这次民主监督调研始于自治区政协社会和法制委员会按界别联系社会组织的一次活动。

2020年3月，自治区政协深入贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神，探索开展政协委员按界别联系社会组织工作，着力发挥委员主体作用，通过搭平台、拓渠道、建机制等举措，广泛听取基层群众意见建议，让委员走进群众、深入群众、服务群众，切实为群众办实事，交出了一份新时代政协为国履职、为民尽责的答卷。

高位推进 搭好委员履职新舞台

“我们来‘订婚’了，我手里这个自治区政协社会和法制委员会与社会团体联系暂行办法就是‘婚约’。大家都说说，能成咱就‘举办婚礼’，日后怎么干就是‘过日子’。如何过‘好日子’，我们好好协商……”2020年7月10日，在自治区民盟会议室，自治区政协社会和法制委员会主任汪敏诙谐幽默的比喻拉开了专委会联系社会组织的序幕。

当天，在自治区民盟的协调帮助下，他们找到了心仪的“对象”，选取了宁夏律师协会等5家社会组织。活动中，自治区政协社法委与宁夏律师协会就“律师执业环境”进行座谈，收集整理意见11条，通过社情民意信息反映3条，为持续推动工作，将《中华人民共和国律师法》实施情况纳入2021年自治区政协民主监督调研。

2020年3月，自治区政协安排教科卫体委员会、社会和法制委员会先行先试。根据两个专委会所联系界别的特点，与民政部门对接确定科技特派员创新创业、教育装备行业、体育产业行业、律师行业等15家社会组织为联系对象。按照专业类别相同、工作地点就近的原则，将委员分成15个组，每组对应联系一个社会组织。并起草暂行办法，从联系任务、联系主体、联系方式等方面进行要求。

2020年5月29日，自治区政协社会和法制委员会组织社会福利和社会保障界别的委员与宁夏社会工作联合会（以下简称社联）视察宁夏残疾人康复中心及0-6岁儿童康复救治项目实施情况后，提交“进一步加强‘老残一体’趋势对策研究”社情民意信息，并被采纳。

2020年10月19日，自治区政协教科卫体委员会组织科技界别委员调研宁夏科技特派员创新创业协会工作时，协会反映企业花卉滞销的问题，界别委员积极协商，帮助联系销售渠道，解决了难题。

“近一年常态化的联系，双方有了良好的交流沟通机会，政协委员按界别联系社会组织这样的方式，已成为宁夏社联积极反映行业需求、行业问题和困难，建言献策、参政议政的重要途径。”2021年7月中旬，在自治区政协妇联界别委员联系宁夏社联座谈会上，宁夏社联会长曲正说，社会组织并非天然与群众密切相连，要将社会组织服务与群众需求匹配，还需要一个良好平台。自治区政协探索开展的政协委员按界别联系社会组织，有效化解了这个难题，助推了一些项目落地，推动解决了一些社会问题。

政协界别与社会组织在工作领域有一定关联性。界别委员的优势在于专业知识特长，困惑在于如何深入基层深入群众了解到实际情况；社会组织的优势在于充分了解掌握本领域市场、企业、机构群众等详细情况，困惑在于如何有效反映自身难以解决的困难和问题。开展政协委员按界别联系社会组织工作，有利于突出政协界别优势，发挥委员专业特长，更加深入了解社会组织和界别群众的意见建议，更好地凝聚、传播共识。

形成制度 厚植服务群众新土壤

“作为一名妇联界别的政协委员，能够参与自治区政协的这项创新工作，我倍感荣幸。”在参加政协委员按界别联系社会组织的活动时，自治区政协委员、吴忠市妇联主席马晓红希望能有更多的社会组织参与这项工作，也呼吁各级政协能够推开这项创新工作，为社会组织提供更多帮助和支持。

如马晓红所盼，自治区政协在总结两个专委会试点做法的基础上，印发《关于开展政协委员按界别联系社会组织试点工作的指导意见》（以下简称《指导意见》），要求自治区政协各专委会开展政协委员按界别联系社会组织试点工作，各市县（区）政协选择少量界别开展试点。

《指导意见》从联系的任务、主体、方式等方面作出明确规定，要求对联系过程中社会组织反映的问题、困难以及合理建议，及时通过提案、社情民意信息给予反映；比较重要复杂的问题，可以调研报告形式反映；对通过协商能解决的问题，可组织开展“有事好商量”，积极推动问题解决。

有了制度保障，火热的工作局面随即展开。各级政协积极发挥委员引领作用，画出最大同心圆。

自治区政协港澳侨和外事委员会开展侨联界别联系社会组织活动，围绕宁夏民间组织国际交流促进会工作开展情况以及我区民间外交情况座谈交流。委员们表示将密切联系，通过提案、社情民意信息等形式，及时反映诉求呼声。

银川市政协科技界别委员就银川市渔业产业联合

会反映的渔业产业结构失衡、区域优势弱化，贷款难、融资贵等问题，形成《关于加快银川市渔业发展的建议》社情民意专报报送银川市政府，银川市农业农村局在《银川市渔业结构优化调整实施方案》中将委员意见建议充分吸收。

吴忠市政协界别委员围绕律师协会反映的出庭“停车难”问题，与相关法院、城市管理部门多次沟通，并召开“有事好商量”协商会最终妥善解决问题。

银川市西夏区政协召开社会保障和社会福利界别委员联系社会组织推进养老服务体系建设协商会，提出“推进居家养老、社区养老、机构养老体系融合发展”“将医养结合型养老机构纳入医保定点范围”等建议。

目前，自治区各级政协联系社会组织从最初的15个增加到97个，其中，自治区政协共联系社会组织36个，五市政协共联系社会组织61个。

激发活力 书写政协赶考新答卷

通过一年半时间的实践，委员们惊喜地发现，通过政协委员按界别联系社会组织工作的开展，实现委员与百姓贴得更近、联系得更紧，“落实下去、凝聚起来”的“路”更畅通，不仅让群众重新认识了政协委员，也不断拓展着委员履职的宽度、深度，提升了履职质效。

自治区政协教科卫体委员会办公室干部徐婷婷说：“我们组织的多次活动，在选择联系对象上，充分考虑界别与协会的关联性，政协委员中有很多专业领域的专家学者和企业家，大家说得都是内行话，看得都是真门道，三言两语间就能发现问题的本质。活动中提出了很多好的建议。”

这项工作进一步畅通了界别群众反映“急、难、愁、盼”的渠道，方便委员深入基层、深入群众，了解社会组织管理运行情况，通过提案、社情民意信息等形式，及时反映社会组织的呼声。

“这项活动让我们和基层群众面对面，更好的在履职活动中建言献策。”多次参加政协委员按界别联系社会组织活动的自治区政协委员曾秀平说，每次活动结束后委员们都感到意犹未尽，履职积极性更高了。

无论是界别委员，还是政协专委会工作人员，大家都感触颇深，通过实地考察交流，既看到了奋斗在基层一线的社会团体为推动当地经济社会发展所发挥的积极作用，又能直面基层企业、群众所面临的各种困难，更好推动解决社会组织和服务群众的难题。

片片枝叶集成森林，涓涓细流汇成大海。如今，政协委员按界别联系社会组织架起了一座座委员与群众心连心、共发展的“连心桥”，成为政协委员为国履职、为民尽责的大平台，汇聚成助力我区高质量发展的政协力量。

国家发改委：15项重点任务加快推进城镇环境基础设施建设

新华社北京2月9日电 近日，国务院办公厅转发国家发展改革委等部门《关于加快推进城镇环境基础设施建设的指导意见》（以下简称《指导意见》），部署加快推进城镇环境基础设施建设，助力稳投资和深入打好污染防治攻坚战。

《指导意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平生态文明思想，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，深化体制机制改革创新，加快转变发展方式，着力补短板、强弱项，优布局、提品质，全面提高城镇环境基础设施供给质量和运行效率，推进环境基础设施一体化、智能化、绿色化发展，逐步形成由城市向建制镇和乡村延伸覆盖的环境基础设施网络，推动减污降碳协同增效，促进生态环境质量持续改善，助力实现碳达峰碳中和目标。

《指导意见》提出，到2025年，城镇环境基础设施供给能力和水平显著提升，加快补齐重点地区、重点领域短板弱项，构建集污水、垃圾、固体废物、危险废物、医疗废物处理处置设施和监测监管能力于一体的环境基础设施体系；到2030年，基本建立系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化环境基础设施体系。同时提出了到2025年，新增污水处理能力2000万立方米/日，生活垃圾分类收运能力达到70万吨/日左右，城镇生活垃圾焚烧处理能力达到80万吨/日左右，新增大宗固体废物综合利用率达到60%等具体目标。（下转02版）



这是2月10日拍摄的在江苏南京一处北京2022年冬奥会官方特许商品零售店内销售的“冰墩墩”。冬奥会期间，各种冬奥会纪念品迎来选购热潮。新华社发

共享铸钢有限公司荣登“科创中国”2021新锐企业榜

本报讯（记者 赵焯莉）近日，中国科学技术协会2021“科创中国”系列榜单公示名单出炉，由银川市科协推荐的共享铸钢有限公司荣登“科创中国”2021新锐企业榜，为宁夏唯一入榜企业。

2021“科创中国”系列榜单着力打造科技创新驱动高质量发展的风向标，聚焦“科创中国”试点城市（园区）在电子信息、生物医药、装备制造、先进材料、资源环境、现代农林六大领域的产业创新需求，吸引众多科学家、企业家、投资人和专业服务机构负责人参与推荐遴选，并以此辐射带动更大区域产业和经济发展，推进政、产、学、研、金、服、用深度融合。新锐企业榜单关注突破关键核心技术，以科技创新为先导形成盈利机制，市场认可度高且潜力大的企业。作为装备制造领军企业，共享铸钢在众多参选企业脱颖而出，在行业领域中进一步彰显银川市装备制造企业创新的“硬”实力。

共享铸钢有限公司是集研发、生产、销售于一体的重型高端铸钢件制造企业，注重“产、学、研、企”合作，与清华大学、西北工业大学、中科院金属研究所以及德国Siemens公司、美国GE公司等开展产学研合作。在重型燃气-蒸汽轮机、核电、水电、重型矿山设备配套铸件等领域均取得卓越成就，并多次获评国家级、自治区级奖项及荣誉称号。（下转02版）

新春走基层

和丰村：羊肚菌破土出新希望迎未来

本报记者 张玉香 罗鸣

白雪初融兆丰年。2月8日，记者驱车来到银川市金凤区丰登镇和丰村，积雪陪衬火红的灯笼，让春节的气息在这里进一步延伸。和丰村党支部书记王刚掩饰不住内心的喜悦：“这两天我们村引进企业种植的羊肚菌破土而出，让人开心极了，这是今年的新希望！”

跟随王刚的指引，记者走进和丰村羊肚菌种植大棚，一包包营养袋安静地躺在塑料薄膜下，放眼望去并没有什么特别。工作人员轻轻掀起薄膜一角，一个个娇嫩的羊肚菌苗簇拥而立。

“羊肚菌生命力顽强，只要保证温度湿度，生长速度还是挺快的，预计10天后就能上市。烘干后还可以延长销售周期，按照目前长势来估量，亩产量能在500斤以上。”宁夏鸿昇农业有限公司负责人田海告诉记者，近几年，该公司在金凤区几个村子试种了羊肚菌，品质和产量都很高，每公斤能卖到350元到400元不等。

产业振兴是乡村振兴的重要一环，坚持推进乡村产业振兴方能强基固本、强村富民。和丰村结合本村实际，统筹发展具有本地特色、市场前景的特色产业项目。（下转02版）



2月10日在中国（上海）自由贸易试验区临港新片区拍摄的滴水湖畔建设工地一景（无人机照片）。新春伊始，位于上海的中国（上海）自由贸易试验区临港新片区各个建设工地一派繁忙景象，各项建设施工平稳有序进行。新华社发

今日导读

国际奥委会点赞北京“双奥场馆”

◀05版

抗美援朝战争中的通信保障

◀07版



扫描二维码关注
本报微信公众号



扫描二维码
访问华兴网



本报投稿邮箱
nxhsb@163.com